



# 華社動態

Page 25 Saturday November 22 2025 二〇二五年十一月廿二日(星期六)



# 菲華桃園堂總堂舉行 理監事會第三次聯席會議

菲華桃園堂總堂訊：2025年11月13日 上午十一時，於本總堂會所舉行理監事會第三次聯席會議。

會議在理事長王明順昆仲大哥宣布開始並致詞下正式拉開了序幕，並詳細為大家分享了近段時間來的點滴回憶。先後還有名譽理事長蘇金宗，名譽理事長洪世為，名譽理事長陳祖基激情感言；副理事長兼秘書長吳孝欽大哥以及與會眾多昆仲大哥們紛紛獻言。

當日現場洋溢著溫馨祥和的氣氛，映襯昆仲兄弟們之間真摯的情誼。

接下來由財政主任王思洋大哥做詳細的會務收支報告。

本次會議由秘書長柯和順主持並記錄，代為宣讀會議內容，並擬稿信息並做出通知：

1，2026年3月4日（星期三）農曆正月十六盟主田都元帥聖誕千秋吉日，按照慣例從農曆正月十六、十七、十八連續三天隆重舉行拈香祈福儀式，

2，本桃園堂總堂收到桃園堂香港分堂的請柬訂於2026年3月8日（星期日）下午七時舉辦換屆就職慶典活動，本總堂決定組團並由團長：理事長王明順大哥帶團出席參加活動，

3，代辦事項逐一整理落實。

然後執行副理事長蘇志強大哥致祝酒詞，敬酒時刻氣氛達到燃點，集體舉杯暢飲，行酒令，酒逢知己千杯少。佳餚美酒，酒酣耳熱，歡聲笑語，熱鬧非凡！集體攝影於盟主香案前，齊致上香參拜，共祈安康萬福！

本次會議充分體現了桃園結義的寓意，兄弟間忠心義氣十足！話語中盡顯同心同德，情深意重，承前啟後兄弟真，盟誓團結共創未來的決心！



出席昆仲大哥芳名：理事長王明順；榮譽理事長王義慨；名譽理事長蘇金宗、洪世為、陳祖基；執行副理事長蘇志強；副理事長吳志煌、蔡建銘、蔡世揚、施乙龍、吳孝欽（兼秘書長）；副監事長王思洋（兼財政

主任）、丁景聰、鄭天祥；秘書長柯和順；總務主任吳炳輝、王明祥；建設主任陳彬；總保主任蔡良潮；諮詢主任郭建程等二十來位共同出席會議及餐敘。

圖片說明：

- ①理事長王明順致詞。
- ②副監事長（兼財政主任）王思洋做財務報告。
- ③會議由秘書長柯和順主持。
- ④出席會議人員在盟主香案前合影。
- ⑤集體敬酒合影。

# 米沙鄢華教協會年會在怡朗華商學院開幕 專家講座和教學示範等聯動搭建交流平台



米沙鄢華教協會訊：11月13日，本協會主辦、怡朗華商學院承辦的「2025-2026年度米沙鄢華教協會年會」在怡朗華商學院分校大禮堂舉行開幕儀式。中國遼寧省名師巡講團團長李彥明，菲律賓華教中心副主席楊美美、副主席洪湄玲、副主席兼師資部主任劉統厚、師資部副主任吳盈婷，本協會名譽會長李獻成、會長王秀敏，以及菲律賓華教中心領導、遼寧名師巡講團專家、米沙鄢地區華校領導、米沙鄢地區16所華校百餘位華教工作者出席開幕式。

王秀敏會長向中國專家、菲律賓華教中心領導、米沙鄢地區華校領導和華語教師表示歡迎，感謝大家懷著對華文教育的熱忱與期許，不遠萬里相聚一起，互相學習交流，共同出謀劃策。她指出菲律賓華文教育承載著本民族文化傳承的光榮使命，肩負著培養具備雙語能力與跨文化視野新一代的時代責任。王會長表示此次年會精心策劃、組織了包括教學展示、專家講座、教學沙龍等一系列豐富而有深度的活動，相信通過深入的交流與智慧的共享，必將進一步凝聚米沙鄢地區的華教力量，拓展合作空間，共同探索菲律賓華文教育發展的新路徑、新方法，讓菲律賓華文教育在新時代綻放更加燦爛的光芒。

楊美美副主席充分肯定了米沙鄢地區華教協會及其會員單位在過去兩年所取得的顯著成績，特別是今年九月份積極參加由中國駐宿務總領事館主辦、本中心協辦的「第五屆宿務『華語情』系列競賽」。她讚揚米沙鄢地區華校在今年連續遭遇地震、颱風等重大自然災害的條件下，仍然不忘教育初心，開展自救互救，迅速恢復教學工作，展現出中華民族不畏艱難、堅韌不拔的偉大精神，身體力行地踐行傳播中華文明文化。

楊副主席向大家介紹了下一學年即將推出的《菲律賓華語課本（修訂版）》，指出該教材緊密結合本地教學實際，融入最新教育教學理念，為實現菲律賓華教的標準化和規範化提供了堅實的支撐與保證。

李彥明團長表示海外華文教育是中華民族在海外的「留根工程」，是中華文化廣續綿延的「希望工程」，更是促進中外文明對話和增進人民友誼的「民心工程」。他認為菲律賓華文教育不僅在語言傳承中守護著本民族的文化基因，更培育菲律賓青少年對中華文化的認同與熱愛，為促進中菲文明交流互鑒，推動構建人類命運共同體注入力量。

李團長指出遼寧師範大學經過四十年的積澱，已經構建從語言進修到本科、碩士、博士完整的國際化人才培養體系，希望通過此次活動促進菲律賓華文教育教學水平的提升，為涵養菲律賓華教貢獻智慧。他預祝本次年會取得圓滿成功，並邀請菲律賓同行蒞臨遼寧師範大學交流指導，共話發展。

隨後，遼寧師範大學國際教育學院副教授周正紅帶來了題為《以學生為中心的華語教學設計創新、策略優化與方法整合》的專題講座，教育學部教授孫麗華帶來了題為《幼兒語言教育活動跨領域整合的關鍵經驗、方法與策略》的專題，國際教育學院教授魏玉紅帶來了題為《面向菲律賓華文教育文化教學的舉隅》。怡朗華商學院的潘美珊、戴美玉、潘久林三位老師分別帶來了幼兒園聽說遊戲《炒小菜》、華語課《太陽是什麼顏色》、文化課《我的家庭》。

最後，年會進行教學沙龍活動，潘美珊、戴美玉、潘久林三位老師進行了說課，周正紅、孫麗華、魏玉紅三位專家進行了點評，劉統厚副主席和吳盈婷副主任進行了分析總結；全體與會華教工作者與專家、授課教師進行了互動交流。

此次年會通過專家講座、示範課、教學沙龍的多維聯動，成功搭建了一個高水準、高效率的交流平台。活動內容既有理論高度，又有實踐意義，必將有力推動米沙鄢地區的華文教育在不斷的創新與融合中，邁向更高質量、更快發展的新階段。

（圖片說明）

上圖左起：王秀敏、楊美美、李彥明，中圖：教學示範課和教學沙龍；下圖：與會人員合影。